
 Conseil d’administration de la Bibliothèque Publique de la 
Municipalité de La Nation 

 
Procès-verbal  

 
Réunion ordinaire  

Le jeudi le 12 septembre 2024 à 19h  
Succursale St Isidore  

 
Présences / Attendance: France Lamoureux, présidente  
    Suzanne Leblanc, membre  
    Pierrette Lavergne, membre  
        Yvon Quesnel, member  
                                                     Nathalie Gendron, member 
    Danik Forgues, conseiller municipal  
                Jeanne Leroux, directrice générale 
 
     

 
1.Mot de la présidente 
 
La réunion est déclarée ouverte à 19 heures.  
 

2. Modifications à l’ordre du jour  
  
 Aucun 

 
3. Adoption de l’ordre du jour  
 
Proposé par :  Pierrette Lavergne 
Secondé par : Yvon Quesnel 

4. Conflits d’intérêts  
 
Il n'y avait aucun conflit. 

5. Adoption du procès-verbal du 9 mai 2024 
  

Proposé par : Yvon Quesnel  
Secondé par : Suzanne Leblanc 



6.Questions découlant du procès-verbal du 9 mai, 2024 
 
Aucun 

7. Affaires découlant des réunions précédentes : 
 
Les bibliothèques de rue à Limoges : Yvon est en processus de réfection pour deux 
petites bibliothèques de rue endommagées. Il termine la réparation de deux 
bibliothèques afin qu’elles soient capables de faire face aux intempéries de l'hiver. 
C’est la dernière fois qu’un membre du comité des bibliothèques procède à la 
réparation des bibliothèques en question. Il en sera dorénavant la responsabilité d’un 
individu ou un groupe communautaire de Limoges de son entretien et de la circulation 
des livres et autres contenus.  
 
8. Rapport de la directrice générale 
 
Réalisations 
Réunions importantes 
Ateliers et congrès 
Voir rapport en annexe 

9. Items d’information à discuter: 
 
a)MOU Document de la Bibliothèque de La Nation : Danik a présenté une ébauche 
du MOU . Après une longue discussion, il fut décidé de reporter la discussion à plus 
tard. Plusieurs membres n’avaient pas lu le document en entier, étant donné qu'il était 
écrit en anglais seulement. Plusieurs questions et interprétations sont restées en 
suspens. D'ailleurs les questions seront envoyées à la directrice générale. Cette dernière 
fera parvenir les questions et litiges à M. Leroux plus tard. 
 
b) Résignation d'un membre du comité : Chantal Normand a remis sa démission 
comme membre du comité de la Bibliothèque de La Nation.  Chantal a apporté une 
belle contribution comme représentante de Limoges et nous sommes tristes de la voir 
partir. Nous lui souhaitons les meilleures chances dans ses projets futurs. Merci 
Chantal! 
 
10. Rapport financier : 
 
Que le rapport financier en date du 30 août, 2024 soit adopté tel que reçu 
 
Proposé par :  Danik Forgues 
Secondé par : Yvon Quesnel 
 
11. Correspondance  
              
 Aucun 



12. Prochaine réunion 
10 octobre, 2024  
St Albert  
 

 
13. Levée de l’assemblée 
 
L’assemblée s’est terminée à 20h30 
Proposée par : Suzanne Leblanc 
Appuyée par : Pierrette Lavergne  

 



                 

 Bibliothèque Publique de la Municipalité de La Nation 
 

Rapport de la directrice générale  
 

 Juin  Juillet Août 2024  
  
  

Réalisations  
 
 
 
Programme d’été : Le programme d’été du 9 juillet au 15 août s’est bien déroulé. Le 
thème cette année était 3-2-1 on décolle (pour l’espace). Nous sommes à cumuler les 
statistiques pour le rapport final que l’on doit remettre. Un merci spécial à France 
Lamoureux qui nous a permis d’emprunter la ‘fusée’ de son école qui a élu résidence à 
la succursale St Isidore pour l’été. Vu la grosseur on a pas pu l’apporter à St Albert ou 
Limoges. Les enfants ont adoré la fusée !. 
 
 

 
 
 
 
Ressources humaines : Nous avons embaucher Parise Adam à la suite du départ de 
Lynn Lachapelle. Parise a fait sa formation dans les trois (3) succursales et travaille 
présentement à Limoges et remplace aux trois (3) succursales au besoin. 
  



 
 
Services informatiques de la municipalité :  Le 12 août, les services technologiques 
ont été externaliser aux comtés unis de Prescott Russell. Ceci nous touche pour notre 
service de courriel, pour le système de paiement de facture via la municipalité et nos 
trois (3) ordinateurs pour accès à l’internet pour le publique. Les problèmes ne sont pas 
résolu à date. 
 
Formation pour tous les employés : Le 17 septembre et le 2 octobre, il y aura des 
formations d’une journée organisée par Santé et Sécurité. Les employées recevront une 
certification pour les Premiers soins qui sera en vigueur pour trois (3) années. 
 
 
Prêt entre bibliothèque pour la province : Ontario Library Service qui est la source 
pour le prêt entre bibliothèque pour la province est maintenant en transition vers un 
nouveau système informatique OCLC, gros système américain. Le mois de septembre 
et octobre seront dédier à des cours pour introduire le nouveau système à toutes les 
employées qui travaille avec ce service. La date de lancement est prévue pour le début 
de 2025.  
 
 
Succursale Limoges :  

 
• Les visites des élèves de l’école vont recommencer le 1 octobre les mardis et 

mercredis matin de 8h30 à 11h30 sur le même horaire que l’année scolaire 
précédente. 

 
Succursale St Isidore : 

 
• Samedi le 22 juin à 10 heures, nous aurons fait le lancement du livre en 

partenariat avec le Comité de la culture et du patrimoine de La Nation. Le livre 
s’intitule : "Le poids de l'or" écrit par Cécile Charbonneau. Madame 
Charbonneau est résidente de la région de la ville de Québec mais elle est 
originaire de Fournier, Ontario. Nous avons accueilli une soixantaine de 
personne. Merci à Michel André Lavergne du Comité d’héritage et culture pour 
l’initiative et à France Lamoureux pour avoir été maîtresse des cérémonies pour 
l’occasion. Le gâteau a été un ‘gros succès’ !!!  

 

 



• Depuis le 7 août, nous avons les œuvres de Caroline Galand de Plantagenet en 
exposition. 
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